

2024年9月24日 星期二 今日8版 总第2166期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法务报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

中央依法治国办对宁夏等6个省区开展实地法治督察

据新华社北京9月22日电 记者22日从中央依法治国办获悉,中央依法治国办派出6个督察组,对全国6个省区法治领域改革重点任务落实情况,开展为期7天的实地法治督察。这是党的二十大以来第一次综合性的法治督察。

这6个省区分别为安徽、湖南、广西、四川、甘肃、宁夏。督察组由中央和国家机关有关部门现职部级领导带队,有关部门和地方业务骨干、专家学者、人大代表、政协委员等参加。

此次督察重点聚焦习近平法治思想贯彻落实、领导干部履行“关键少数”责任、法治建设“一规划两纲要”落实情况和法治化营商环境建设等内容,推动党中央全面依法治国重大决策部署落地落实,推动各级党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责、成为尊法学法守法用法的模范,推动依法保障人民群众合法权益,深入推进法治领域改革。

督察全面落实党中央关于整治形式主义为基层减负的部署要求,严守各项纪律,务求工作实效。

大武口检察院找准发力点突破口 以公益之力办好“检察为民”实事

本报记者 张建兴 王潇翊 文/图



高质效检察履职

如何做实做优检察为民,更好满足群众在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面更高的要求?

石嘴山市大武口区检察院给出了答案。该院打造“大检为公·益路同行”公益诉讼品牌,找准检察履职的发力点和突破口,以“检护民生”专项行动为抓手,持续做实群众可感受、能体验、得实惠的检察为民,让群众有更多获得感、幸福感、安全感。

关注焦点——织密多维度保护网

“以前这条路坑洼不平,一到下雨天到处是积水,我们反映了多次也没有得到解决。这次多亏检察官出手,督促相关部门修补了破损的道路。”日前,隆湖一站居民对回访的大武口区检察院检察官说。

2024年6月,大武口区检察院接到群众反映,星海镇隆湖一站花海旅游景点附近的道路路面破损严重,严重影响过往车辆、居民的通行安全。检察官立即开展实地调查,发现位于隆湖一站紧邻沙湖古镇,花海旅游景点的一条市政道路路面存在坑槽、破损、裂缝等损毁状态30余处,涉及损毁路面70余平方米。

“这条路是星海镇辖区居民出行和花海旅游景区的主要干道,平时车流量、人流量很大,路面因雨水、大型货车碾压等原因造成多处坑槽、破损,路况较差,既影响城市道路美观,又存在严重的安全隐患。”办案检察官告诉记者。随后,该院组织住建、属地镇政府召开诉前磋商会议,与会单位围绕道路权属、问题



成因、整改措施等充分发表意见,形成工作共识。会后,行政机关组织市政工程管理所和道路施工单位进行了修补。8月底,路面修复完毕,群众的出行安全得到了有效保障。

“检护民生”要把增进民生福祉作为根本目的。开展“检护民生”专项行动中,大武口

区检察院关注群众关注的焦点,着力破解困扰人民群众的操心事烦心事揪心事,织密全方位多维度的保护网——

深入开展“检护民生”,公益诉讼检察质效提升三年专项行动,特殊群体权益保障、文物和文化遗产保护等专项监督活动,对基本

法治是最好的营商环境。破产审判工作肩负着促进企业优胜劣汰、推动资源优化配置、防范化解重大风险隐患的重要作用,关乎经济发展、民生福祉和社会稳定,其运行质效与法治化营商环境息息相关。

银川市中级人民法院民二庭今年被批准加挂清算与破产审判庭后,院党组听取破产审判工作汇报、组建专业化破产审判团队,按下推进破产积案清理“加速键”,仅最近2个月便审结案件29起,为经济健康发展、优化营商环境持续注入强劲动力。

清算还是重整?听听每一案件中的“民意”

是破产重整,还是破产清算?这是破产审判团队经常会遇到的一道选择题。

2019年,已有8年民事审判经验的牛有成开始专职办理破产审判案件。“我们法官之间有句话,叫‘破产案件是开庭与开会相结合、办案与办事相融合、裁判与谈判相契合、审理与管理相联合的司法活动’。”牛有成表示,正是在一次开会中,法官才能听到案件中的“民意”。

2021年3月,某房地产公司向银川中院申请破产清算。该公司有一座住房开发项目已停工近5年,一期涉及400余户消费型购房者交房、办房产证问题一直未能解决。在一次座谈会上,管理人整理汇报了该公司资产负债情况。牛有成听后,意识到该项目有重整的价值,于是2次前往项目施工现场进行实地查看。

“走清算,续建无法完成,债权人清偿率不能保证。必须‘保交楼’,让这400余位业主‘持证’入户。”从现场回来后,牛有成一边完成清算转重整的程序,一边指导管理人招募重整投资人。

跑现场、开会、谈判、确定投资人……从2023年4月裁定批准重整计划草案,到2023年年底一期项目办证交房、二期三期项目盘活后稳步推进,再到落实足额清偿20万元以下债权,保障小额债权人的权益,这一困境企业实现了“起死回生”。

“办案,办的其实是民生,只有站在当事人的角度,才能办到当事人的‘心里’。”谈及经验,即使被评为全区法院办案标兵、被同事笑称为“牛破产”,牛有成仍然谦逊地表示“要从每一起案件中去学习”。(下转03版)

银川中院专业审判破产案件优化营商环境
本报记者 郑芳芳

青铜峡警方精准预警 保住老人9万元养老金

本报讯(记者 吴彩华)“谢谢反诈民警,要不是你们上门劝阻,我爸爸的养老金可能都被骗了。”近日,青铜峡市公安局反诈中心接到群众的感谢电话,表示资金保住了,已经提现到账户90405元。

9月15日10时许,青铜峡市公安局反诈中心接到自治区公安厅推送的一条虚假网络投资理财类紧急高危预警,立即启动精准预警劝阻机制,拨打事主俞某某的电话,但一直处于无人接听的状态。值班民警盛思睿、辅警王翠玲一边不停地拨打俞某某的电话,一边往现所在位置赶去。

“叔叔,我们是公安局反诈中心的,您投资的平台有问题,不要再继续转账了。”“不会吧?我每天都能提现呢。”接到民警的劝阻电话,俞某某半信半疑。民警又想方设法与其女儿取得联系,“请稳住你父亲的情绪,安顿老人不要在平台里继续转账了,赶紧试着把资金提现出来,我们正在赶过去”。

民警辅警到达现场后,俞某某仍坚信其投资的平台是“香港上市的正规平台”,投的越多,赚的越多。”这个投资平台就是打着高回报、高收益的幌子,先让投资者尝到甜头,吸引更多的人参与,等参与者越来越多的时候,再关闭平台收割“韭菜”。千万不要再沉迷其中了。”民警辅警以案说法,耐心解释骗子的作案手段与目的后,俞某某终于相信并放弃投资尝试提现。

据悉,近期,虚假投资理财类电信网络诈骗再度冒头,针对该类诈骗的手段特点,青铜峡市公安局反诈中心不断总结经验,完善精准预警劝阻方式方法,有效提高劝阻成效。7月至8月,该中心共接到预警指令9317条,其中,虚假网络投资理财类预警1183条,成功劝阻5人,挽回损失11.8万余元。

人民公安从哪里来?诞生于红色革命根据地,脱胎于人民军队,这支光荣的队伍在薪火相传中走来……忠诚、为民恰似一粒火种,成为一代代公安民警砥砺前行的动力。

在江西瑞金市叶坪革命旧址群,有一栋客家建筑,这是中华苏维埃共和国国家政治保卫局最早的办公场所,也是公安部的前身。

“我刚入警的时候,就来过这里参观学习。”全国公安系统二级英模、瑞金市公安局沙洲坝派出所教导员徐东华说,人民公安的红色历史让他更加明白了自己的使命所在。

徐东华的太爷爷,是在第四次反“围剿”战斗中牺牲的红军烈士徐光星。作为烈士后代,徐东华深受苏区红色历史熏陶。2019年3月20日,为保护群众安全,徐东华勇斗歹

“法润宁夏·复议为民”知识竞赛启动

复议为民”知识竞赛。活动于9月23日开始,为期一周的线上答题环节率先启动。

此次知识竞赛旨在通过轻松有趣的答题形式,让群众深入了解行政复议的范围、程序、决定及法律责任等重要内容,营造“人人知复

议、人人会用法”的良好氛围。线上答题每个微信号每日有3次答题机会,每次答题全对即可获得抽奖机会,红包奖池为5000元,活动时间为9月23日至9月29日。线下决赛由五市司法局分别组建队伍同台竞技,争夺荣誉与奖励。

马小平:逆火救援的“最美消防员”

本报记者 苏克龙 文/图

见证75年 致敬榜样



“先练习索降救援,我做示范,大家仔细看。”说着,马小平套上救援防护装备,向队员们展示索降救援技术。9月18日,记者见到中卫市消防救援支队文昌消防救援站站长助理马小平时,他正带着队员们在训练场进行索降救援练习。

“这样的体技能训练每天要坚持5个小时以上,所有的训练只为了快一秒,再快一秒。”马小平说,平时多流汗,为的是“战时”少流血。因为业务素质过硬,马小平成了队员们的主心骨。

2022年2月16日,中卫市工业园区宁夏瑞泰科技股份有限公司毗邻车间发生爆炸事故,爆炸现场充斥着有毒有害气体,且随时可能发生二次爆炸。作为攻坚组组长,马小平带领攻坚组深入内部堵截火势。

火场热浪灼人,马小平和战友们穿着厚重的防火服,背着几十公斤重的灭火装备,与火焰对战。经过2个小时的战斗,火势终

于得到控制,可就在这时,工厂内部发生二次轰燃,一股热浪扑面而来。

面对突然发生的二次轰燃,马小平没有

退缩,瞬间的恐惧过后,他毅然抱起水枪继续堵截火势,最终成功将大火扑灭,抢救财产价值高达百万元。

(下转03版)

传承,为了更好地出发 ——公安机关赓续光荣传统奋力推进公安工作现代化

徒,被歹徒连砍数刀,左手大拇指被直接砍断。危急时刻,他用血肉之躯为群众筑起了一道坚实屏障。

“苏区干部好作风,自带干粮去办公,日着草鞋干革命,夜打灯笼访贫农。”这是革命战争年代一首流传在苏区的山歌,是老一辈革命家做群众工作的写照。如今,福建省龙岩市上杭县古田镇的群众,经常会在晚饭结束的时候,碰到派出所民警上门夜访,宣传法

律、防范电诈等知识,以及化解矛盾纠纷。这是古田派出所民警“独特”的工作方式。

江南初秋,浙江嘉兴湖心岛,一艘红船悠然停泊在烟雨楼前的湖面上,瞻仰的人群川流不息。

2018年10月11日,嘉兴市公安局南湖区分局七一派出所揭牌成立,建所后组建了一支政治思想过硬、警务技能过关的26人“红船守护警队”。寒来暑往,风雨无阻,红船卫

士用坚守诠释着对党和人民的忠诚。“红色是我们的底色,忠诚是我们的本色。弘扬红船精神、传承红色基因,是我们队伍建设的核心所在。”七一派出所所长支军说。

上海市公安局黄浦分局新天地治安派出所管辖范围仅0.5平方公里,但这里不仅有中国共产党的诞生地——中共一大会址,也有高度国际化的楼宇社区,并集聚着多样化的经济业态。

(下转03版)

抢购虚拟玉石 牵出特大网络传销案

参与者2000余人 8人被判刑

▶详见05版

宁报集团新闻职业道德监督热线
0951-6030129(机关纪委) 0951-6033843(全媒体指挥中心)



总值班编委 倪慧 本版首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 发行热线 6017438 全年价/426元 区外订阅专用邮发代号 73-500

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156

